

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (7694)

СУББОТА

14

ОКТАБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

Ответная телеграмма товарищу И. В. Сталину от Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики...

Советская избирательная система — самая демократическая в мире (2 стр.). В. Никольская. — Находки, представляющие большой научный интерес (2 стр.).

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ РАЗВИТИЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

ПАРТИЯ и правительство проявляют повседневную заботу о развитии общественного продуктивного животноводства в колхозах и совхозах.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от партийных, советских и сельскохозяйственных органов «в кратчайший срок обеспечить такой подъем общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния колхозов и позволил бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жире, молоке и молочных продуктах».

Выполняя трехлетний план развития общественного животноводства, колхозы и совхозы нашего края увеличили поголовье скота на фермах и несколько повысили его продуктивность.

Однако в ряде районов животноводство попрежнему является одним из самых отстающих участков сельского хозяйства.

Прежде всего это относится к районам Еврейской автономной области. В результате отсутствия повседневного внимания к развитию животноводства со стороны областного комитета ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся, а также райкомов партии и райисполкомов колхозы области не справляются с государственным планом роста поголовья ни по одному виду скота, за исключением овец.

Такое положение не вызывает, однако, особой тревоги у руководителей области. Председатель облисполкома тов. Бенюкович, вместо того, чтобы сосредоточить внимание на перенесенных задачах, при всяком удобном случае пытается сослаться на некое улучшение в развитии животноводства по сравнению с прошлыми годами.

В нынешнем году колхозы Еврейской автономной области выполнили план заготовок сена всего лишь на 80 процентов, а закладки силоса на 74 процента.

Зачем же создавать в каждой колхозной бригаде постоянные бригады заводящих ферм, доярков, телятниц, если в них нет необходимого количества скота, это дело с заготовкой кормов обстоит не так уж плохо, во всяком случае лучше, чем в прошлом году.

На заседаниях президиума правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний обсуждался план широкой лекционной пропаганды в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Докладчик — профессор В. С. Маньковский охарактеризовал задачи, стоящие перед обществом в разъяснении широких массам трудящихся великих демократических принципов советской избирательной системы.

О созыве 26 сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета депутатов трудящихся, что 19 октября 1950 г. в 19 часов состоится очередная двадцать шестая сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Генералиссимус Сталин! От имени Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики и китайского народа прошу Вас принять искреннюю благодарность за Ваши дружественные поздравления и пожелания по случаю первой годовщины образования Китайской Народной Республики.

9 октября 1950 года. г. Пекин.

Министру Иностранных Дел Союза ССР г-ну А. Я. ВЫШИНСКОМУ

Прошу Вас, г-н Министр, принять мою искреннюю благодарность за Ваши дружественные поздравления по случаю первой годовщины образования Китайской Народной Республики.

9 октября 1950 года. г. Пекин.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Талды-Курганской области Казахской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. План заготовок продовольственных культур перевыполнен. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами озимых и яровых культур под посев 1951 года.

Колхозы и совхозы, выравнив хороший урожай сахарной свеклы, успешно ведут работу и сдачу ее государству, а также завершают другие сельскохозяйственные работы.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженники сельского хозяйства Талды-Курганской области прилагают все силы к тому, чтобы успешно завершить все сельскохозяйственные работы текущего года и досрочно выполнить план сдачи государству технических культур и продуктов животноводства.

Председатель исполкома Талды-Курганского областного Совета депутатов трудящихся Б. СЕРИМБАЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Талды-Курганской области Н. ТАРАСЕНКО. Начальник Талды-Курганского областного управления сельского хозяйства И. КУБЕНБАЕВ. Директор Талды-Курганского треста совхозов А. САЙЛИБЕНОВ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и совхозники, работавшие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Башкирской АССР, благодаря повседневной помощи Советского правительства, Центрального Комитета ВКП(б) и лично Вашей, товарищ Сталин, в текущем году вырастили хороший урожай во всех районах республики.

Колхозы и совхозы республики более организованно, чем в прошлые годы, провели уборку урожая, в лучшие агротехнические сроки и высококачественно завершили озимый сев, полностью обеспечили себя семенами яровых культур на весенний сев 1951 года и повсеместно засыпают страховые семенные и фуражные фонды.

Труженники сельского хозяйства Башкирской АССР под руководством партии Ленина — Сталина будут и впредь бороться за всемерный подъем сельского хозяйства, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и за дальнейшее укрепление могущества нашей великой Родины.

Секретарь Башкирского обкома ВКП(б) ВАГАПОВ. Председатель Совета Министров Башкирской АССР УРАЗАЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Башкирской АССР ВАЛИЕВ. Министр сельского хозяйства Башкирской АССР НАБИУЛЛИН.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Таджикской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок вместе с рисом. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы республики полностью обеспечили себя семенами зерновых и зернобобовых культур на посев под урожай 1951 года. Одновременно сообщаем, что колхозы республики перевыполнили план заготовок семян льна-кудряша.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что колхозники, совхозники, работники МТС и совхозов республики досрочно выполнят план заготовок хлопка и сдадут государству значительное количество хлопка-сырца сверх плана.

Секретарь ЦК КП(б) Таджикистана Б. ГАФУРОВ. Председатель Совета Министров Таджикской ССР Д. РАСУЛОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Таджикской ССР И. БОБО-ЗАДЕ. Министр сельского хозяйства Таджикской ССР С. МАСАИДОВ.

По Советскому Союзу

ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА ПРОФСОЮЗНЫХ ЗДРАВНИЦ

Закончился всесоюзный смотр санаториев и домов отдыха профсоюзов, в котором участвовало 724 коллектива. Смотр способствовал поднятию творческой инициативы работников здравниц и обслуживанию больных и отдыхающих.

За время смотра лечебно-диагностические кабинеты санаториев получили 600 новейших медицинских аппаратов.

В санаториях и домах отдыха за шесть месяцев было устроено 10 тысяч лекций, докладов и бесед на общественно-политические и научные темы, на которых присутствовало около двух миллионов человек.

Книжный фонд библиотек санаториев и домов отдыха значительно пополнен. За это время построено 400 различных зданий и сооружений, отремонтированы многие помещения. Высажено много деревьев, декоративных кустарников, цветов.

За достигнутые успехи во всесоюзном смотре профсоюзных здравниц секретариат ВЦСПС наградила почетными грамотами МТС и вручила премии многим санаториям и домам отдыха. (ТАСС).

3,2 МИЛЛИОНА МЕТРОВ ШЕДЖЕВЫХ ТКАНЕЙ С ВЕРХ ПЛАНА

Подведены итоги работы за девять месяцев предприятий Главшека Министерства легкой промышленности СССР. Значительно превзойдя довоенный уровень производства, они выпустили сверх плана 3,2 миллиона метров тканей.

В полтора раза увеличилась выработка креповых тканей из натурального шелка, на 20 процентов — рисунчатых набивных тканей из штапельной пряжи.

С начала года на предприятиях Главшека выдано в производство 290 новых рисунков. К осенне-зимнему сезону увеличен выпуск тканей разнообразных расцветок на более темных фонах. (ТАСС).

Предоктябрьская прудовая вахта

От корреспондентов ТАСС

Трудящиеся нашей страны стремятся достойно отметить 33-ю годовщину Октябрьской революции в местные Советы депутатов трудящихся.

Сотни тысяч тонн топлива уже дали сверх пятилетнего плана тульские шахтеры. Сейчас они борются за досрочное завершение годовой программы добычи угля.

Готовясь достойно отметить 33-ю годовщину Октябрьской революции, металлурги Омутнинского завода (Кировская область) уже дают все больше стали и проката. Стахановско-скоростники т. т. Корепанов, Измештьев и Черемушкин добились высоких показателей. С одного квадратного метра пода печи они снимают по 5,5 тонны металла, вместо 3,5 тонны по норме.

На Харьковском заводе «Серп и молот» досрочно изготовлен комплект штампов для барабанных болтов-молотков. Этот заказ был выполнен несколько раньше. Вместо новых заготовок, инструментальщики использовали старые штампы. Они сэкономили при этом 1,200 килограммов стали и десятки часов рабочего времени.

Готовясь достойно отметить 33-ю годовщину Октябрьской революции, инструментальный завод имени Воскова (Ленинградская область) Н. Ф. Богачев обратился к директору предприятия с просьбой разрешить ему одновременно руководить двумя участками завода и улучшить их качество. Сливные двух участков позволило более четко организовать труд, высвободить для других участков производства трех токарей и двух шлифовальщиков, сократить административные расходы.

Коллектив Ново-Ильинского сплавного рейда (Молотовская область), выполняя предоктябрьские обязательства, за короткий срок сформировал для строительства Куйбышевской ГЭС четыре плота объемом около 70 тысяч кубометров строительного леса.

Работники транспортного цеха Таллинского фанернообельной фабрики на погрузку каждого десяти вагонов затрачивают 50-60 минут, вместо двух часов по норме. За последние три месяца фабрика выполнила план реализации готовой продукции более чем на 130 процентов и значительно сократила оборачиваемость оборотных средств. Получено около 400 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Все работники паровозного депо Весполье Ярославской железной дороги, выполняющий и перевыполняют нормы выработки. В сентябре сменная выработка в среднем на одного рабочего составила 165 процентов, а в первой декаде октября — свыше 170 процентов. Паровозники депо за сентябрь и десять дней октября провели много тяжелых работ и перевезли сверх нормы десятки тысяч тонн грузов. (ТАСС).

ИЗДАНИЕ ТРУДОВ ВЕЛИКИХ РУССКИХ УЧЕНЫХ

Государственное издательство технико-теоретической литературы выпустило свет книгу великого русского ученого, отца русской авиации Н. Е. Жуковского «Теоретическая механика».

Тем же издательством выпущен третий том собрания сочинений академика С. А. Чаплыгина «Математика и механика».

В этот том вошли речи и доклады выдающегося русского ученого по различным вопросам математики и механики. Большой интерес представляют впервые публикуемые рукописи С. А. Чаплыгина по теории упругости и гидромеханики. Эти работы ученого не только сохранили свою актуальность, но в связи с началом строительства грандиозных гидротехнических сооружений на Волге, Днестре и Главного Туркменского канала приобретают сейчас исключительно важное значение.

В конце тома публикуется очерк о жизни и деятельности С. А. Чаплыгина — ученика и продолжателя дела Н. Е. Жуковского. (ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЭКСПЕДИЦИИ ПУЛКОВСКИХ АСТРОНОМОВ

ТАСС

ЛЕНИНГРАД. Из Армении возвратились участники экспедиции Главной Астрономической обсерватории Академии наук СССР в Пулково. В беседе с корреспондентом ТАСС руководитель экспедиции проф. О. А. Мельников рассказал:

— Совместно с астрономами Академии наук Армянской ССР мы проводили наблюдения спектров так называемых ранних звезд. Наблюдения велись на высоте более трех тысяч метров над уровнем моря. Получены сотни снимков спектров, которые позволяют изучать малонаблюдаемые поверхностные слои звезд, а также уточнить закон ослабления света в межпланетном пространстве.

Все снимки спектров ранних звезд доставлены в Ленинград, где они подвергнутся научной обработке. (ТАСС).

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ЛЕСОРУБОВ

ТАСС

СВАЛЫВА (Закарпатская область), 12 октября. (ТАСС). Широкая улица новых домов тянется почти от середины поселка Стройное и исчезает в зарослях бука. Более 50 семей лесорубов переехало из старых жилищ горных хуторов в светлые, просторные помещения поселка.

Когда-то лесорубы селились высоко в горах, где земля стоила дешево. В последние годы многие из них переселились в поселки.

Вблизи лесхоза, деревообрабатывающего комбината и лесохимического завода Свалывы сооружены красивые жилые дома для семей рабочих и инженерно-технических работников, образованные обшечники молодежи. В лесных чащах появились разбросанные домики, передвижные столовые, магазины, баня.

Многие семьи получили участки. На индивидуальное жилищное строительство в текущем году ассигновано свыше полутора миллионов рублей. (ТАСС).

В помощь агитатору

Советская избирательная система — самая демократическая в мире

Наша страна вступила в полосу подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Прошло около трех лет со времени предыдущих выборов в местные органы государственной власти.

В США избирательная система отличается тем, что в Соединенных Штатах избирательным правом пользуется фактически лишь небольшая часть всех граждан.

Труман. Корреспонденты газет откликнулись на просьбу высказать свое мнение по этому скандальному делу. «Никаких комментариев», — заявил президент через своего секретаря.

Выдающиеся хозяйственные успехи Советского государства — результат неуклонного осуществления политики большинства партии, результат огромной политической и трудовой активности советских людей.

В капиталистических странах, где существуют эксплуататоры и эксплуатируемые, нет и не может быть равного избирательного права.

Важнейшей особенностью советской демократии является то, что она не только предоставляет, но и реально гарантирует права, предоставленные гражданам Конституцией.

Важнейшим элементом демократии является демократия высшего типа, обеспечивающая постоянное и решающее участие трудящихся масс в управлении государством.

В Советском Союзе, наоборот, строго осуществляется равное избирательное право. Какое бы то ни было ограничение прав граждан в зависимости от их национальности и расовой принадлежности карается у нас законом.

Важнейшим элементом демократии является демократия высшего типа, обеспечивающая постоянное и решающее участие трудящихся масс в управлении государством.

Выборы в нашей стране являются всеобщими. Это значит, что все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся.

Вот как описывает журналист Жюзеппе Ладер в газете «Нью-Йорк геральд трибюн» типичные для США выборы в городе Аугуста (штат Джорджия).

С помощью системы избирательного налога, — пишет Ладер, — и других тонких, созданных комитетом по выборам, который контролировался машиной Беннеди, «крючки» устранили так, что из 66 тысяч жителей зарегистрировалось только девять тысяч избирателей.

В США, например, в избирательных законах 48 штатов имеется в общей сложности свыше 50 различных цензов. В большинстве штатов установлен специальный избирательный налог, который многие трудящиеся, а тем более безработные и полубезработные (а их в Соединенных Штатах насчитывается 18 миллионов) не могут заплатить.

В то же время во всех капиталистических государствах ведется отчаянный поход против последних остатков буржуазной демократии, против знаменитых прав трудящихся. Особенно разнузданные формы этот поход принял в Соединенных Штатах, возмущающих лагерь империалистических разбойников, являющийся центром современной международной реакции.

С тех пор господство монополистического капитала в США приняло еще более чудовищные размеры. Это по его указке льется кровь в Корею, ведется преступная пропаганда за новую войну, жестоко преследуются все подлинны демократы, борющиеся за мир.



НА ТЕПЛООЗЕРСКОМ РЫБОРАЗВОДНОМ ЗАВОДЕ

ПОСЕЛОК ТЕПЛОЕ ОЗЕРО (Облученского района), 13 октября. (КрайТАСС). Недалеко от станции Теплое Озеро в обрамлении лесистых сопек сверкает на солнце зеркальная поверхность небольшого озера.



С каждым годом изменяется облик города Петропавловска-на-Камчатке. В годы послевоенной сталинской пятилетки здесь выросли новые благоустроенные, архитектурно оформленные жилые и общественные здания, проведены большие работы по благоустройству города.

Биробиджанская трикотажная артель «Работница» имеет передвижную библиотеку, получаемую из фонда областной библиотеки. Членам артели предоставлен большой выбор художественной, политической, научно-популярной литературы.

К 20-ЛЕТИЮ ЧУКОТСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА

АПАДЫРЬ, 13 октября. (КрайТАСС). С большим подъемом готовятся отметить 20-летие со дня образования округа трудящиеся Чукотки.

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗЕ

С каждым годом растут доходы колхоза «Красная нива», Визинского района. На средства, полученные от продажи меда, овощей и других продуктов, артель расширяет свое хозяйство.

БОГАТЫЕ УЛОВЫ ЖИРУЮЩЕЙ СЕЛЬДИ

НИКОЛАЕВСКОЕ-НА-АМУРЕ, 13 октября. (По телефону). В водоемах рыбокомбината Де-Кастри появились большие косяки жирюющей сельди.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ИЗ БИРАКАНСКОГО МРАМОРА

В Ереванской автономной области имеются огромные залежи высококачественного мрамора различных расцветок.

ОТКРЫТ ТЕХНИКУМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ВЯЗЬМСКАЯ, 13 октября. (КрайТАСС). Здесь открылся техникум лесной промышленности. Он имеет хорошо оборудованные физический и химический кабинеты, физкультурный зал, библиотеку.

НАХОДКИ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ БОЛЬШОЙ НАУЧНЫЙ ИНТЕРЕС

Академия наук СССР направила экспедицию для комплексного изучения природы сельскохозяйственных районов юга Дальнего Востока.

„Блокнот агитатора“ № 18

Вышел из печати очередной номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации Хабаровского крайкома ВЛКСМ.

РОСТ ОХОТНИЧЬЕГО ХОЗЯЙСТВА

Охотничье хозяйство нашего края расширяется с каждым годом. Для восстановления и увеличения естественных запасов сейчас производится рассаживание в лесах пушных зверей ценных пород.

В течение ближайших пяти лет в районах Пижмского Амура, Чумикана и Колымского будет рассажено 1.600 штук восточной норки. В Кур-Урмийском районе и Еврейской автономной области зайвотится 1.000 штук ондатры.

В районах им. Лазо и Вяземский из центральных областей страны будет доставлено 300 штук зайца-русака. Он предназначается для развития спортивной охоты.

В крае организуется десять лесных и четыре горных колхозных зверофермы с поголовьем животных 350 экземпляров. Обшире капиталовложения в охотничье хозяйство за пять лет составят свыше пяти миллионов рублей.

В честь предстоящих выборов

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 13 октября. (По телефону от наш. корр.). Подготовка к выборам в местные Советы проходит в обстановке высокого патристического подъема.

Коллектив рабочих и служащих Петропавловского совхоза имени Сталина досрочно выполнил годовую план поставок молока и мяса государству.

В совхозе созданы два агитпултика. 60 агитаторов проводят среди рабочих, служащих и домохозяек беседы о Сталинской Конституции и избирательном законе, о последних событиях в жизни нашей страны и за рубежом.



